CLASE 24 INTRO

CAP. 28: INFLACIÓN, CAUSAS Y COSTOS

Primer pregunta: ¿De qué depende que una economía experimente o no una inflación?

¿De qué depende el nivel de la inflación?
Respuesta: Teoría Cuantitativa del Dinero

Segunda Pregunta: ¿Por qué es un problema la inflación? ¿Qué costos tiene?
1. LAS CAUSAS DE LA INFLACIÓN A LARGO PLAZO 

a. TEORÍA CUANTITATIVA DEL DINERO

i. La Oferta y la Demanda de dinero y el equilibrio monetario

1. La oferta de dinero M0 (BCU)
2. La demanda de dinero MD=M(P) supuesto simplificador

3. ¿Qué garantiza que Mo=MD?
4. LARGO PLAZO - > P (CP->i)
5. 1/P = valor del dinero
6. Grafica - > a lp P se ajusta para que M0=MD
7. Política monetaria - > Efectos de una inyección de dinero
8. Gráfica -> análisis del proceso de ajuste
9. Teoría Cuantitativa del Dinero (Milton Friedman)

a. La cantidad disponible de dinero determina el nivel de precios y la tasa de crecimiento de la cantidad disponible de dinero determina la inflación. “la inflación es siempre y en todo lugar un fenómeno monetario”.

b. La Dicotomía Clásica y la Neutralidad del Dinero
¿Còmo afectan estos cambios al sector real de la economía (producción, desempleo, tasa de interés real, salarios reales?
i. David Hume

1. Variables nominales: unidades monetarias

2. Variables reales: unidades físicas

3. Dicotomía Clásica: distinción entre ambas variables

ii. Efecto de un delta M en Y a lp: Neutralidad del dinero

1. Neutralidad monetaria: las variaciones de la oferta de dinero no afectan a las variables reales

iii. A cp: sí afecta

c. La Velocidad del Dinero y la Ecuación Cuantitativa

i. Velocidad del dinero: tasa a la que el dinero cambia de manos
ii. V=(P*Y)/M
iii. Ejemplo:


Y= 100 pizzas


P=$10


M=$50

V=(10*100)/50=20

iv. Ecuación Cuantitativa:

M*V = P*Y

v. Delta M (con Y y V contante para M2) -> aumenta P

d. El Impuesto Inflacionario

i. ¿Por què los gobiernos imprimen demasiado dinero? -> Déficit Fiscales

ii. Impuesto Inflacionario: dado por la pérdida de poder adquisitivo de los billetes
iii. Afecta más a los pobres

2. LA ECUACIÓN DE FISHER

a. Efecto Fisher: ajuste perfecto de la tasa de interes nominal a la inflación (largo plazo)

3. LOS COSTOS DE LA INFLACIÓN

a. Pérdida de poder adquisitivo de ingresos no indexados

b. Costos de “suelas de zapatos”

c. Los “costos de menu”

d. La variación de los precios relativos y la mala asignación de recursos

e. Costos de las inflaciones no esperadas: en economías con inflaciones volátiles los bancos se cubrirán para no perder dinero y prestarán a tasas por encima de su valor de equilibrio.

